



WWW.MAYAK-SYSOLOV.RU

МаякОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «СЫСОЛЬСКИЙ»17 октября
2013 года№122 (10262)
ЧЕТВЕРГ

◆ Внимание: конкурс! Лучшие идеи о спорте

ЛУЧШИЕ идеи, которые будут поданы в рамках конкурса на лучшее продвижение здорового образа жизни, получат воплощение в жизнь уже в следующем году. Об этом сообщил руководитель Агентства РК по физической культуре и спорту Н. Гордеев.

Участникам предложены три номинации: «Видео и анимация», «Графические объекты» (плакаты, открытки, мотиваторы, нанесение на сувенирную продукцию, граффити), «Креативные ходы» - предложения по продвижению необычными способами, организация специальных акций. Наградой победителю в номинации «Видео и анимация» станут 60 тыс. руб., в остальных номинациях - 45 тыс. руб. Второе место во всех номинациях оценено в 30 тыс. руб., третье - в 10 тыс. руб.

Принять участие в конкурсе может каждый желающий, заявки могут быть коллективными (организации, компании, творческие коллектизы). Заявки на конкурс принимаются до 15 ноября 2013 года. Подробнее с уже заявленными на конкурс работами можно ознакомиться на сайте godsparta.com.

Комиинформ.

С 8 по 18 ОКТЯБРЯ объявлена ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ

Редакция газеты «Маяк Сысолы» предоставляет 10-процентную скидку на каталожную цену, Почта России - скидку на услуги по доставке районки в размере 10%. Не упустите возможность и подпишитесь на любимые издания и нашу газету «Маяк Сысолы»!



◆ Твои люди, Сысоля



Артём Владимирович Селицкий после окончания физико-математического факультета КГПИ в сентябре этого года приступил к работе учителя математики и информатики в Первомайской школе.

Последние годы учёбы в институте он работал младшим воспитателем в лицее-интернате при КГПИ для одарённых детей из сельской местности. Труд педагога молодому специалисту пришёлся по душе, поэтому после получения диплома о высшем образовании Артём решил продолжить свою трудовую деятельность в сфере образования. На удачу предложили молодому человеку работу в его родной школе в п. Первомайский.

По словам Артёма Владимира, в коллективе его тепло принимали, по всем возникающим вопросам всегда готовы дать совет, помочь в трудном деле, да и школьники особых хлопот не доставляют.

Артём Владимирович ценит здоровый образ жизни: играет в теннис, любит кататься на сноуборде и мечтает построить дом. Фото Т. Шиловой.

◆ По Визинге и району

Среда станет доступней

В АДМИНИСТРАЦИИ района состоялось очередное заседание межведомственного совета по делам инвалидов под председательством заместителя руководителя АМР «Сысольский» Н.П. Михеевой. На нём рассматривались ход реализации районной программы «Доступная среда» и план проведения Международного дня инвалидов.

Вначале собравшиеся обсудили проделанную работу по исполнению требований республики о проведении паспортизации социально значимых учреждений района.

Специалист управления культуры Н.Л. Дурнева информировала, что все объекты культуры проинспектированы, заполнены анкеты и паспор-

та, которые переданы в отдел архитектуры на проверку.

Заведующий отделом физической культуры и спорта И.В. Некрасова сказала, что по спортивным объектам тоже сделаны замеры. Она также отметила, что нет обустроенного доступа для людей с инвалидностью и в спортивный зал Визингской школы.

Главный специалист управления образования И.А. Судаков констатировал, что паспортизация образовательных учреждений выполнена.

Остаётся вопрос ещё с некоторыми зданиями администраций сельских поселений, которые также требуют паспортизации.

Следующим шагом после паспортизации станет расчёт денежных средств, требующихся для оснащения зданий пандусами, а также внесение

этих сумм в районный бюджет.

Также на совещании было принято решение о проведении «горячей линии» ко Дню инвалидов, которая состоится 3 декабря с 10 часов, где примут участие представители межведомственного совета, Пенсионного фонда и районной газеты.

Кроме того, в учреждениях культуры пройдут встречи с участием членов первичных организаций Сысольского КРО ВОИ. Н.Л. Дурнева представила план мероприятий.

Из нашего района на культурно-спортивный фестиваль в с. Объячево приглашена команда спортсменов из категории людей с ограниченными возможностями. Это будет ответный дружеский визит к нашим соседям в рамках Дня инвалидов.

Л. МИХАЙЛОВА.

РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

● ПЫЁЛДИНО

Из письма директора Дома культуры д. Бортом Т.Н. Шамбаевой: «В наш Дом культуры приезжали артисты из с. Палауз с коми пьесой «Кодыр муса, кодыр абу». Они впервые выехали с гастролями за пределы своего села, поэтому волнение было огромным, да и потому, что маленькая сцена плохо приспособлена для театрализации со сменой декораций.

Но артисты с волнением справились и играли так, что весь зал смеялся от души. Показали разные характеры женщин и их солидарность, общение мужчин и их сомнения, и, конечно же, непростые взаимоотношения между мужчиной и женщиной. И самое главное, они ещё раз доказали, что любви все возрасты покорны.

В пьесе принимали участие Н.А. Митюшева, Л.В. Данилевская, Т.Б. Шишкова, Л.В. Кошкодан, Л.В. Карманова, О.Н. Попов, Л.Н. Елохина и глава СП «Палауз» Л.Е. Попова. Спектакль был поставлен под руководством заведующей Домом культуры с. Палауз Т.В. Истоминой.

Зрители были в восторге от выступления гостей. Хотелось бы чаще видеть артистов из Домов культуры соседних населённых пунктов, обмениваться с ними опытом. Порадовало, что глава поселения Палауза принимает активное участие в жизни Дома культуры, помогает в организации поездок. Людмила Егоровна не только привезла артистов, но и организовала подвоз зрителей-пышдинцев с другого конца села».

На празднике, организованном для старшего поколения в Доме культуры д. Бортом, с весёлыми песнями выступил ансамбль «Поёлса аньяс» под руководством Л.Н. Чариной. Это выступление задало главное настроение празднику.

Детишки из детского сада с воспитателем Н.В. Конюховой спели задорные ча-стушки, рассказали стихи про осень.

Председатель совета ветеранов села Г.Е. Конюхова поздравила с праздником, пожелала старшему поколению вести более активный образ жизни. И.Г. Шаньгина, глава СП «Пышдино», поблагодарила ветеранов за активное участие в мероприятиях.

О.А. Косырева, специалист по социальным вопросам, также выразила слова поздравления и напомнила, как правильно оформлять и пользоваться льготами. Председатель ТИК Н.В. Смышляева поздравила пожилых людей от имени администрации МР «Сысольский», районного совета ветеранов и Территориальной избирательной комиссии района.

Т.Н. Шамбаева провела игровую программу. Под песню «Не надо печалиться» гости станцевали белый танец. В играх, танцах самой активной оказалась самая старшая из присутствующих - А.И. Шулепова, которой уже 87 лет! И, конечно же, Анне Ивановне достался приз зрителей симпатий, изготовленный участниками клуба «Хозяюшки». Все получили заряд жизненной энергии.

Организаторы мероприятия благодарили за продукты для праздничного стола: ПО «Сысольское», СП «Пышдино», ООО «Сельчанка», районный совет ветеранов.

◆ Актуальная тема

- Евгений Витальевич, давайте, не мудрствуя лукаво, сразу же обозначим суть дела и начатого нами разговора.

- Государством Сысольскому району в сфере содействия занятости дано определённое задание. На основе этих параметров и была разработана муниципальная «Программа содействия занятости населения на 2013 год». В ней перечислены определённые мероприятия, под выполнение которых заложены некоторые денежные средства. В частности, под выполнение задания по организации общественных работ. Вот именно на этом мне бы сегодня и хотелось остановиться. Итак, предполагается, что по этому государственному заданию в Сысольском районе в 2013 году будет организовано 260 рабочих мест для проведения общественных работ.

Что скрывается под термином «общественные работы»?

- Это форма поддержки безработных граждан, которая предполагает кратковременные или временные работы с материальной поддержкой со стороны службы занятости. На сегодня это 2040 рублей. В зависимости от того, подходящая ли для человека эта работа, или не подходящая, всё это происходит либо со снятием с учёта, либо без снятия. И делается это только после определения соответствия ряда признаков, к примеру, таких как причина увольнения, период нахождения на учёте, уровень заработной платы на предыдущем месте работы, профессия и др.

И если признаётся, что предлагаемая общественная работа подходит, и гражданин соглашается пойти на нее, его снимают с учёта. При этом варианте гражданин начинает получать заработную плату, и с нашей стороны ему дополнительно идёт материальная поддержка. Этот период ему идёт также и в стаж для получения пенсии.

◆ Врачи обеспокоены

Обстановка по туберкулёзу сложная

ОБСТАНОВКА по туберкулёзу в районе остаётся сложной. За истекшее время 2013 года выявлено 11 новых случаев туберкулёза, из них в одном случае заболевание диагностировано у ребёнка. Все заболевшие взрослые выявлены во время обследования флюорографом. Наиболее неблагополучно дела обстоят в Шугрэме, Чукаибе, Первомайском, Кунибе.

Много жителей обследовано по передвижной флюорографической. Помимо туберкулёза, во время обследования выявляется рак, хронические заболевания легких и сердца. Флюорография остаётся единственным, безвредным, доступным методом выявления заболеваний органов грудной клетки.

Обследованию подлежат дети и взрослые старше 15 лет. Туберкулёз может поражать все органы человека. На втором месте после туберкулёза лёгких, стоит туберкулёз почек. Во втором случае должны настороживать повышенное артериальное давление, длительные заболевания почек, изменения в анализах мочи. Следует искать туберкулёз при глазных, костно-суставных жалобах, остеохондрозе, остеомиелите.

Чаще всего туберкулёзом болеют неработающие, пенсионеры, инвалиды, пожилые люди, у которых снижена естественная защита организма, а также граждане, у которых сахарный диабет, хронические болезни лёгких.

В силу возрастных особенностей туберкулёзом могут заболеть дети и подростки. Чаще

если в окружении имеется взрослый больной. Первым проявлением болезни у детей может быть положительная проба Манту или повышенные его значения в течение ряда лет. Не стоит рисковать здоровьем, жизнью, поэтому пробу Манту необходимо ставить ежегодно.

В случае наличия в окружении ребёнка или взрослого больного туберкулёзом реакция Манту может проверяться чаще одного раза в год, а для взрослых чаще проводиться флюорографическое обследование.

К сожалению, есть случаи отказа от лечения и обследования. Поэтому приходится обращаться за помощью к родственникам больного. В необходимых случаях применяется Федеральный Закон №77 о принудительном лечении по решению Сысольско-

го районного суда.

Обращаюсь к предпринимателям, работающим на пилорамах, и прошу не нанимать на работу без флюорографического обследования, так как на этих предприятиях в последнее время стал выявляться туберкулёз.

Противотуберкулезное лечение бесплатное и состоит из двух этапов. После стационара больной проходит долечивание в домашних условиях. Необходимые медикаменты имеются в достаточном количестве. При наличии необходимых условий все лечение проводится дома. При желании больного есть возможность бесплатного санаторно-курортного лечения в специализированных санаториях за пределами Республики Коми.

Помните! При своевременном выявлении заболевания и соблюдении советов,

ния численности безработных. Вот человек пришёл к нам в Центр занятости. Есть общественные работы, он согласился в них участвовать и пошёл работать. Месяц прошёл, вернулся к нам. Опять у нас есть возможность направить его на другие общественные работы, он снова ушёл. И чисто теоретически, у него появляется шанс на занятость в течение всего календарного года. Кто скажет, что это плохо?

- А в чём же кроется конкретная выгода именно для работодателей? Ведь, как я понимаю, именно они играют самую важную роль в решении данного вопроса, именно от них зависит, получит ли человек, пусть и временную, но всё же работу, а значит и источник для своего существования?

- Во-первых, работодатель сможет заполнить вакансию на выполнение какой-то кратковременной работы, а после, увидев воочию деловые качества этого работника, кто знает, может, и предложит ему беспринципный договор. И ему уже не надо будет в дальнейшем продолжать искать специалиста на эту вакансию. То есть получается своего рода испытательный срок. Далее, не секрет, что найти человека на низкооплачиваемую работу достаточно сложно. А при наших выплатах в качестве материальной помощи экономическая составляющая престижности данного вида работы, несомненно, повышается. Поэтому хочется ещё раз обратиться к работодателям с просьбой более активного участия в данной программе.

О. БЕЗНОСОВ.



В ЭПОХУ рыночной экономики проблема занятости трудоспособной части населения актуализируется повсеместно. А в условиях, когда базис такой экономической модели ещё только складывается, она превалирует до первоочерёдности в её разрешении. К сожалению, пока ни в одной, даже с самой развитой рыночной инфраструктурой стране, этот проблемный узел до конца разрубить не удалось. Тем более, что вряд ли это возможно не только практически, но даже и теоретически. А вот инструментарий, чтобы ослабить остроту высокопроцентной безработицы, сегодня, слава Богу, имеется. Об одном из таких видов содействия занятости и наша беседа с заместителем директора ГУ РК «Центр занятости населения Сысольского района» Е.В. МИТЮШЕВЫМ.

Если же по тем или иным признакам эта работа для гражданина не подходит, но всё же он соглашается идти на общественные работы, то делается это без снятия с учёта, ему выплачивается и пособие, и заработка плата, и идёт материальная поддержка. То есть, на самом деле это выгодно. Ну вы сами знаете, что пособия по безработице в подавляющем большинстве незначительные.

А если ещё и гражданин уже долгое время на учёте и получает минималку в 1020 рублей, то участие в общественных работах – это приемлемый, я бы даже сказал, очень хороший способ улучшения его финансового положения, а если он состоит в браке и имеет детей, то и его семьи в целом.

Причём под эти общественные работы может попасть практически любой вид работ: та же штатная уборщица ушла в отпуск, а заменить её некому. Пожалуйста, вот вам и возможность подать заявление на организацию временных работ. Но здесь, конечно, первейшую роль играет инициатива самих

работодателей, которые, увы, в данном процессе участвуют не столь охотно. Вот сам за себя говорящий показатель: из планируемых 260 временных рабочих мест по общественным работам за текущий год было организовано всего 182 (70%). Это очень мало, потому что до конца года остались такие месяцы, в которые сложнее будет это всё сделать.

- Может быть, у работодателей появляются какие-то сложности, скажем, при оформлении сопутствующей документации?

- Нет, с этой стороны всё предельно просто: в этот минимум входит подписание договора о сотрудничестве в организации общественных работ и трудовой договор. Правда, в этом плане есть некоторые проблемы: дело в том, что вместо срочного трудового договора работодатель делает с работником договор подряда. Я понимаю, что для работодателя это более удобная форма работы с такой категорией работников. Но в случае заключения работодателем

договора подряда мы не имеем возможности выплачивать материальную поддержку, и статус «общественные работы» в этом случае не фиксируется. Это просто трудоустройство. И людям это менее интересно.

- И всё же, ведь есть среди работодателей и те, которые понимают, что это выгодно, и активно с вами сотрудничают.

- В этом плане в первую очередь хочется отметить администрации сельских поселений «Куниб», «Гагшор», «Куратово», а также предприятия и учреждения ООО «Куратово», ООО «Стройкомплекс», «Почта России», ГБУЗ «Сысольская ЦРБ», К(Ф)Х Майбурова Т.В., ООО «Жилфонд», К(Ф)Х Мамедгасанов Н.З., которые активно участвуют в организации общественных работ.

- Вот вы начали раскрывать выгоду подобного сотрудничества. А какие плюсы есть в организации таких работ?

- Общественные работы служат также и своего рода инструментом для регулирования



требований врача туберкулёз и рак легкого излечимы. Надеюсь на взаимопонимание. Желаю во всём благополучия.

В. РАЕВСКИЙ,
врач фтизиатр.

◆ Образование

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ программа по кадровому обеспечению отрасли «Образование» на 2013-2017 годы разработана по поручению Главы Республики Коми В. Гайзера.

Привлечь молодых педагогов

«Я поставил задачу перед Министерством образования региона оптимизировать систему профильной подготовки учителей. Сегодня за счет бюджетных средств готовится достаточное количество специалистов, но в то же время в отрасли образования наблюдается постоянная нехватка кадров. Эту ситуацию необходимо исправить», - подчеркнул В. Гайзер.

Как пояснил министр образования Коми В. Шарков, цель программы – создание условий для качественного педагогического образования, обеспечения отрасли кадрами.

В результате реализации программы планируется увеличить до 60% долю трудоустроенных в течение года выпускников-педагогов по полученной профессии, а также увеличить долю молодых специалистов, устроившихся на работу в образовательные организации.

Согласно программе, в республике будет формироваться обоснованный заказ на подготовку педагогических кадров, востребованных на рынке труда. «То есть, формирование и утверждение контрольных цифр приема на обучение по педагогическому профилю должно соотноситься с прогнозной потребностью в подготовке кадров», - пояснил министр.

Также программа предусматривает сотрудничество, закрепленное соглашениями, между учреждениями образования и работодателями будущих педагогов. Взаимодействие предполагает не только целевое обучение студентов, но и организацию для них производственной, летней практики, преддипломной стажировки, а также содействие закреплению молодых специалистов в образовательных организациях.

В рамках программы будет выработана система финансовой поддержки в форме единовременных выплат молодых педагогов, прибывших на работу в сельскую местность, так как проблема с кадрами наиболее остро ощущается именно на селе.

Для того, чтобы повысить привлекательность педагогической профессии, планируется усилить профориентационную работу в школах, в том числе и с помощью создания профильных классов педагогической направленности. Программа предусматривает реализацию информационного проекта «Виртуальная экскурсия в педагогическую профессию», проведение республиканского слета представителей педагогических профессий «Молодость – это мы», республиканского фестиваля социальной рекламы «Образовательное пространство».

Реализация программы позволит уравновесить спрос и предложение кадров на рынке труда, снизить риск невостребованности выпускников организаций профессионального образования.

«Сегодня кадровый вопрос в отрасли образования стоит действительно остро. Отмечается тенденция старения педагогических кадров. Наблюдается увеличение количества педагогических работников, не имеющих квалификационной категории. Нет должного притока достойных молодых специалистов в образовательные организации, особенно в сельских районах», - отметил В. Шарков.

Коминформ.

◆ Районной газете - 80

Энтузиаст из Емвы

Многие в районе помнят радиокорреспондента Г.С. Габова. Его критические новости, выходящие в радиоэфир, доставляли немало хлопот руководящим органам, заставляли работать с удвоенной силой простых рабочих. Большую работу он вел в борьбе с пьянством. Не раз сам выходил к винным магазинам и делал прямые репортажи с места, чем вводил в панику покупателей спиртного.

Его коллеги отмечали, что Г.С. Габов «быстро находит контакт с людьми, умеет поднять проблему, критически проанализировать ее. В периоды заготовки кормов Геннадий Степанович отчетливо организован, проводит ежедневные передачи районного радиовещания. Его передачи пользуются популярностью в районе, редакция получает отклики на них».

С Геннадием Степановичем мне довелось познакомиться в этом году, когда он был в Визинге в гостях у своих давних друзей.

По его словам, в Сысольский район он приехал в 1973 году, до этого два года после окончания исторического факультета Коми пединститута проработал в филиале Академии наук младшим научным сотрудником.

В Визинге его назначили директором киносети, уже в это время он начал активно сотрудничать с районной газетой, был внештатным корреспондентом. Работая в киносети, писал на разные темы, но в первую очередь старался поднять рейтинг кино. В.Т. Трошев говорил ему тогда: «Ну, Геннадий Степанович, уже тысячу раз сказал о пользе кино». А он отвечал: «Если надо, я готов еще тысячу раз повторить».

В 1987 году устроился Г.С. Габов заведующим районного радиовещания. Два года, которые он проработал на радио, запомнились многим сысольцам.

Готовить передачи на общественных началах ему помогала супруга, работавшая в то время заведующей фильмотекой. Аппаратура, все оборудование находились в здании бывшей гостиницы.

Весь материал Геннадий Степанович собирал сам, брал у людей интервью. На шее у него всегда висел небольшой магнитофон, микрофон сбоку. «Я никому микрофон под нос не совал, разговариваем, спрашиваем: «Включено?». Я говорю: «Да, давно уже включено. А что ты боишься? Не боишься. Ну, тогда продолжаем разговаривать». За два года ему удалось показать весь район, он был во всех селах и поселках, со многими разговаривал.

Как отмечает сам Геннадий Степанович, в начале эфира он читал нейтральные материалы, а остальную информацию выдавал без записи - как «горячие пирожки». Их и ждали жители Сысолы.

В 6 утра включались громкоговорители, и по всему райцентру звучал громогласный голос: «Говорят Визинга». Все вставали, что же Габов опять расскажет. И командировки, по его словам, бывало, отменяли, ведь тогда критиковал он работников райкома партии, первого секретаря А.А. Тюкавина.

«В тот период сахар по талонам давали, так и по талонам было его не достать. Я к нему пошел, так и так, Альберт Аркадьевич, ну что это такое, у людей на руках талоны, лето, надо варенье варить, консервировать, а сахара нет. Он: «Зачем сахар, вон я килограмм слив купил, навернули, никакого сахара не надо». Я говорю: «Вам, Альберт Аркадьевич, действительно не нужно, а у меня четверо детей, мне этот ки-

Ювеналий Васильевич возмущенно говорит: «Ну что ты там сегодня опять скажешь? Телефон у меня уже красный. Республикансское начальство возмущено».

лограмм слив на стольких – только облизнуться». Пошли мы с ним тогда на склад, а сахар там лежит. Так я с утра следующего дня всю эту информацию и выдал в эфир. Реакция была, конечно, просто неописуемой, но сахар появился в магазинах».

Радио тогда подчинялось газете, главным редактором был Ю.В. Елькин. Геннадий Степанович рассказывает, что руководство сверху давило на Ювеналия Васильевича, чтобы тот поставил Габова под контроль, проверял, что он будет говорить в эфире.

«Пожалуйста, ради бога, в пять часов утра могу сдать материал для проверки. Ежедневно по ночам я его готовил, утром сдавал в эфир. К 10 часам приходил в редакцию, а редакция работала с 9 часов. Ювеналий Васильевич возмущенно говорит: «Ну что ты там сегодня опять сказал? Телефон у меня уже красный. Республикансское начальство возмущено». Я по республике тоже много материала давал на радио, критиковал. Хорошо, что не препрессировали. Полгода искали на меня компромат, чтобы исключить из партии. В конце концов выдали вердикт – наказывать не за что, исключать из партии оснований нет».

Спустя два года Г.С. Габов переехал с семьей в Княжпогостский район к своим родителям. Хотя по его словам, Ювеналий Ва-



Геннадий Степанович Габов.

«Адзысыльмъяс». В республиканской прессе о нем пишут: «Геннадий Габов, энтузиаст из города Емва Княжпогостского района, колесит по республике с концертной программой «Композиторы Коми Республики: о родине, любви, верности». Солист емвинского ансамбля «Адзысыльмъяс» («Встречи») приезжает на гастроли без приглашения и дает концерты бесплатно, потому что уверен: жители республики должны знать о своих композиторах...

Финно-угорскому порталу Г. Габов рассказал о предложении министра культуры РК Владимира Юрковского - принести на рассмотрение в ведомство проект о композиторах в письменном виде. Однако, как признался емвинец: «До написания я не созрел. Мне проще делать, чем писать». Певец и дальше готов нести в народ коми культуру совершенно бескорыстно.

Геннадий Габов завел календарь всех профессиональных праздников: «Я прихожу и пою песни всем, кого нужно поздравить. А если не могу прийти, пою песни по телефону».

Вот такой он человек – Геннадий Степанович Габов – активный, любознательный, творческий.

Сейчас ему 76 лет, но он полон энергии и новых идей и планов. Четверо детей и четверо внуков, давно уже взрослые и самостоятельные люди, живут в Москве, Санкт-Петербурге и Сыктывкаре, поэтому у их отца и дедушки есть время для любимых увлечений – музыки и журналистики.

Е. КУРАТОВА.
Foto автора.

◆ Приглашение

Все на «Ethno-party!»

КАК сообщила главный специалист по делам молодёжи М.А. Лапшина, 19 октября в РДК в 19 часов состоится «Ethno-party!» среди учащихся образовательных учреждений и молодёжи сельских поселений Сысольского района.

Основная цель проведения мероприятия – создание

интерактивной площадки знакомства с культурой финно-угорских народов, сохранение, развитие и популяризация национальных традиций финно-угорских народов, а также формирования интереса населения к самобытной культуре коми народа и национальным культурным традициям других финно-угорских народов.

Для участия в мероприятии необходимо подготовить выступление с элементами традиций, творчества финно-угорских народов.

В программе вечера запланировано знакомство с участниками встречи, мастер-классы, этнодискотека с играми и конкурсами, а также дружеское чаепитие.

Приходите, будет интересно!

Т. ШИЛОВА.

Благодарность

Выражаем искреннюю и глубокую благодарность заместителю главного врача ГБУЗ «Сысольская ЦРБ» Г.М. Бессоновой за предоставленный транспорт для поездки нашей мамы в лечебно-оздоровительное учреждение г. Сыктывкара. И отдельное огромное спасибо водителю скорой помощи Михаилу Морозову.

Семьи Юркиных,
Некрасовых.

В ЦЕЛЯХ разъяснительной работы по вопросам, входящим в компетенцию Федеральной службы судебных приставов России, в отделе судебных приставов по Сысольскому району по адресу: с. Визинга, ул. Советская, 31, каб. 1, 19 октября будет проводить прием граждан и представителей организаций и.о. заместителя руководителя УФССП России по Республике Коми Войков Сергей Михайлович.

Время проведения с 10 до 14 часов.

ЕВРООКНА

ПРОДАЖА, УСТАНОВКА ПЛАСТИКОВЫХ ОКНОВ.
Бесплатно: замеры, доставка. КРЕДИТ до 2-х лет.
АКЦИЯ! Энергосберегающие стеклопакеты по цене обычных!
Адрес: с. Визинга, ул. 50 лет ВЛКСМ, 14 (ангар).
Тел.: 8-904-222-71-71. Реклама.

Магазин ZooЗабота

всё для ваших любимцев.
КОРМА. АКВАРИУМИСТИКА.
ПРЕМИКСЫ. АМУНИЦИЯ.
Вызов ветврача на дом.
Тел.: 8-904-203-38-74.
ТЦ «Север», 3 этаж.

Реклама

ПРОДАЮТСЯ:

- трёхкомнатная полублагоустроенная, частично меблированная квартира. 8-908-71-65-426.
- «ВАЗ-2106». 1996.
8-950-566-07-78.
- сухие колотые дрова.
8-904-862-76-43.

Уважаемые жители Сысольского района!

Государственная служба занятости и администрация МР «Сысольский» приглашают вас на IX Республикаскую ярмарку вакансий, открывающую большие возможности для соискателей работы и работодателей, помогая гражданам избрать жизненный путь – профессию и занятие по душе, а работодателям – подобрать квалифицированные кадры из большого числа претендентов.

Ярмарка пройдет одновременно во всех городах и районах республики. В период работы ярмарки состоится видеотрансляция презентаций предприятий, заявляющих вакансии по работе вахтовым методом и с предоставлением жилья.

В Визинге ярмарка пройдет 19 октября в Доме культуры с 10 до 13 часов.

Также 19 октября состоится выезд «мобильного ЦЗН» в п. Первомайский с 10 до 12 часов.

Для участия в ярмарке вакансий работодатели могут подать заявки в Центр занятости населения.

Телефоны в ЦЗН Сысольского района: 91-7-46, 91-2-71.

Информационный портал Управления Республики Коми по занятости населения www.komitrud.ru.

Коллектив Горьковской коррекционной школы-интерната выражает глубокие соболезнования работникам школы Дириной Валентине Ивановне по поводу безвременной смерти сестры.

Доступно каждому



тельное выступление юных спортсменов. Ребята показали на снаряде сложные элементы своего спортивного направления.

После завершения соревнования С. Артееев вручил участникам призы от партии: сертификаты на приобретение товаров в спортивном магазине и на занятия в спортивном центре. Саму поездку ссыльских ребят в

Сыктывкар также лично сам профинансировал.

Спортсмены из Визинги остались очень довольны поездкой. И как отметил один из ребят: «Мы готовы ездить по селам и посёлкам района, показывать свои умения, привлекать к доступному каждому виду спорта – воркауту – и других ребят».

Т. САЖИНА.

Третьи по республике



8-9 ОКТЯБРЯ на базе детского оздоровительно-лагеря «Гренада» в с. Парчег Сыктывдинского района прошла республиканская спартакиада допризывной молодёжи в рамках проведения Года физической культуры и спорта в РК.

В ней приняли участие команды из Усинска, Микуни, Сыктывкара, а также Усть-Куломского и Сысольского районов.

Наш район представляли учащиеся Визингского филиала КРАПТ Валерий Мархевский, Владислав Андони, Иван Попов, Анна

Сердитова, Анастасия Парначева вместе с педагогом-организатором ОБЖ В.Ф. Терентьевым.

В течение двух дней ребята состязались в силе, ловкости и скорости. В первый день команды участвовали в смотре строевой подготовки, эстафете на 3 км, беге на дистанции 100 м, подтягивания, отжиманий и т.д. В вечернее время для ребят допризывного возраста была разработана культурная программа, в том числе устроены шуточные соревнования, где участникам необходимо было показать не только лучшие физические качества, но и проявить смекалку и фантазию.

На следующий день команды участвовали в военизированной эстафете, а также состязались в стрельбе из пневматической вин-

товки, где заняли второе общекомандное место.

В результате упорной борьбы команда Визингского филиала КРАПТ заняла на республиканских соревнованиях третье место. В личном зачете первое место в сборке и разборке автомата занял Владислав Андони, второе место в стрельбе из пневматической винтовки – Иван Попов, Валерий Мархевский – второе место в беге на дистанции 100 метров.

Несмотря на то, что команды-соперницы были сильными и с большим опытом участия в таких спартакиадах, в том числе и на российском уровне, наши ребята показали хорошие результаты. С чем мы их и поздравляем!

Е. КУРАТОВА.
Фото В. Терентьева.

Главный редактор А.Г. Першин.
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; АУ МР «Сысольский» «Редакция газеты «Маяк Сысолы».
ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Регистрационный номер: ПИ ТУ-11 №00197 от 21.03.2013 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.
E-mail: pershin1971@mail.ru.
ВКонтакте - vk.com/mayaksysoly.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - 91-0-37,
зам. гл. редактора - 91-0-30,
гл. бухгалтер - 91-5-42,
отдел рекламы - 91-0-30,
МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения

редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.
ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.
ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.
Дежурный по номеру Т. Шилова.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л.
ГАЗЕТА выходит по вторникам, четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.
ТИРАЖ 2360 экземпляров.
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.